

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXI.—Número 7.746

Segovia.—Jueves 5 de Marzo de 1931

Correspondencia: Apartado núm. 11

INFORMACIONES COMENTADAS

EL PAPEL DE ESPAÑA EN EL BANCO DE PAGOS INTERNACIONALES

Por DIONISIO PÉREZ

En sus postreras horas, el último ministro de Hacienda, que parecía haber hecho un pleito de amor propio personal del importuno planteamiento de la estabilidad de la peseta y a quien amigos oficiosos honrificar con el título de «restaurador de la moneda nacional», que se imprimió al pie de algunos de sus retratos, declaró que los tres millones de libras esterlinas en oro, que España había exportado a Londres, estaban a disposición o a cuenta o a cargo del Banco de Pagos Internacionales. En aquellos mismos días la «Agencia économique et financière» de París, bien informada generalmente, decía en el boletín que publica, que en la reunión de gobernadores de Bancos de emisión celebrada en Basilea el 20 de Enero, el señor Bas había dado la seguridad de que cualquiera fuesen las coyunturas políticas de España subsistirían las disposiciones concertadas o acordadas entre la Tesorería española, el Banco de España y el Banco de Pagos Internacionales, y que su realización no encontraría ninguna dificultad. Existe, pues, algo más de tres millones de libras esterlinas en metal-oro, compradas con pesetas españolas, exportadas de nuestro territorio y puestas a recaudo del Banco de Basilea; existe un plan concreto y firme y existe un acuerdo para su realización; más aún, un compromiso internacional superior a la mudanza política acontecida ya, y a otra cualquier coyuntura que pudiera acontecer.

¿En qué consiste este compromiso? En realidad, antes de intentar descubrir ese misterio, será interesante conocer qué es, cómo funciona, qué intenta ser ese Banco de Pagos Internacionales, que va a remediar las dolencias de nuestra peseta. Precisamente, asistimos estos días a una reconquista de opinión en favor de este Banco. Bien necesitado de auxilios espirituales inicia la propaganda en Europa, el propio director del Banco, acudiendo a dar una conferencia en París, en el salón de la Nueva Escuela de la Paz. Presidió el acto el ex ministro de Hacienda, señor Louchet. Un extracto muy detallado del discurso del conferenciante no nos permite concebir una misión clara y precisa de la función del flamante Banco. El señor Quesnay se limitó a unas divagaciones retóricas y doctrinales sobre el papel técnico del Banco, como agente de coordinación entre los diversos Bancos de emisión. Hubo de recordar forzosamente que esta institución nace en el texto del plan Young; es el instrumento de financiación, de comercialización, de distribución y distribución de las

deudas que Alemania ha de ir pagando a los aliados vencedores. Esto, que es, sin embargo, lo esencial y lo real parece al propagandista agua pasada. Lo interesante es asegurar que el Banco surge, también de la «necesidad de estabilizar los cambios», olvidando que todos los acreedores de Alemania tienen estabilizados sus cambios. «Después de haber condenado severamente el neo-capitalismo, que ha sustituido con una economía dirigida, la antigua economía liberal, M. Quesnay—dice el extracto de su conferencia—se ha esforzado en demostrar el papel primordial jugado por el talón-oro, en el establecimiento de la interdependencia monetaria. Es en los Estados en que el sistema monetario está basado sobre este talón, donde el Banco de Pagos Internacionales juega el papel de organismo central. No se encuentra ninguna otra precisión en este discurso. En cambio, como en la Nueva Escuela de la Paz se permite a los oyentes hacer observaciones a los conferenciantes, hubo quien preguntó en qué consistía y qué valor tenía esa interdependencia, que había abandonado a los Bancos privados hacer un empréstito a Alemania, que hubiera sido función característica del Banco basileense. Entonces el ex ministro Louchet sacó a Quesnay del trance difícil en que se encontraba, recabando para Francia el deber de invertir su oro abundante y fluyente en su balanza de pagos en superávit, acudiendo a operaciones de crédito que habían de cooperar a la aproximación franco-alemana. Francia, además, debía servir ante el mundo de sociedad de seguros contra las variaciones del cambio. Estalló el auditorio en aplausos ante esta exaltación patriótica y terminó el debate iniciado, sin que pudiéramos informarnos precisamente de la calidad y función del Banco de Basilea.

En la revista franco-suiza «Pax», órgano oficioso de la Sociedad de Naciones, encuentro una información prolija de la sesión celebrada el 9 de Febrero por el Consejo del Banco de Pagos Internacionales. Es aquí donde aparece la confirmación de la ojeriza, de la animadversión, un poco suavizada con que Inglaterra vió a este Banco naciente salirse de las lindes que le trazaran los acuerdos de La Haya y del recelo con que Alemania vió también esta desnaturalización de esta rueda automática creada en el plan Young, advirtiendo que su ligazón con otros intereses, dificultaría posibles modificaciones en el método de pagos de las deudas. «No se puede decir—confiesa esta información—, que el Consejo se ha encontrado el

La cuestión de las aguas entre los Ayuntamientos de Riaza y Cerezo de Arriba

El deslinde de los términos
Cerezo de Arriba, 3.—Anteayer y con el fin de conferenciar con el Ayuntamiento de esta villa, para llegar a un acuerdo amistoso sobre las aguas de Presa Mayor, de este término municipal, se personaron en esta Casa Consistorial el señor alcalde, teniente de alcalde, concejales del Ayuntamiento de Riaza, acompañados por el secretario del mismo, don José Álvarez Tejerina, los cuales fueron recibidos por el competente secretario de ésta, don Eugenio Rodríguez Izquierdo, por encontrarse enfermo, en cama, el señor alcalde. Seguidamente acudieron los concejales que se hallaban en el pueblo y algunos prestigiosos vecinos de la localidad, conferenciando por espacio de tres horas, cambiando impresiones favorables para ambos Municipios. Consecuencia de la conferencia es la impresión de que en breve será un hecho el acuerdo para el aprovechamiento de dichas aguas que tanto interesa a uno y otro Municipio.

Se observó en la reunión los buenos deseos y el espíritu de transigencia de todos, de cuyo sentido político se espera un resultado feliz. [Hora es ya de que este asunto se zanje de una vez y para siempre, pues toda la vida llevamos en continua contienda!]

También se trató en la reunión de emprender, de común acuerdo, los trabajos necesarios en otros asuntos que afectan a ambos pueblos, siendo uno de ellos, quizá el principal, el deslinde de sus respectivos términos municipales que se hallan interceptados por el monte de la Comunidad de Villa y Tierra de Sepúlveda y Riaza y cuyo monte, según parece, no pertenece a término municipal alguno, debiendo en ley corresponder a los Municipios limítrofes al mismo.

Terminada la reunión, este Ayuntamiento obsequió al de Riaza con un bien servido «lunch», brindándose por la unión, confraternidad y prosperidad de los dos pueblos.

CORRESPONSAL

“HOGAR MADRILEÑO,”

En la Corte se está constituyendo un Centro regional matritense de un tipo verdaderamente original, que tendrá por título el que encabeza estas líneas, y que tiene por objeto reunir a todos los naturales de Madrid y su provincia en agrupación patriótica, cultural y recreativa, para defender los intereses morales, espirituales y materiales de la primera provincia de Castilla.

Esta entidad, que ya cuenta con centenares de adhesiones, organizará, apenas se inaugure oficialmente la Casa central, entidades filiales en todas las provincias españolas.

Lo que se avisa a los madrileños residentes en Segovia para que, si son simpatizantes de esta idea, envíen su adhesión al apartado de Correos número 12.257, Madrid.

NOTA DEL DIA

Los extremos se tocan

Como a últimos del siglo XIX y a principios del actual, vuelven a dar pruebas de su pujante existencia, en París, los revoltosos e inquietos «Camelots du roi».

No con un nuevo «Fort Chabrol», tomado a tiros por la Policía, sino con sangrientas manifestaciones, en las que participaron unos doscientos orleanistas, habiendo que lamentar varios heridos y registrándose bastantes detenciones.

Origen de estas revueltas? Haberse puesto otra vez sobre el tapete el asunto Dreyfus, al representarse, en el teatro «Nouvel Ambigu», una obra escénica, basada en el célebre proceso del mártir capitán de Artillería, confinado en la isla del Diablo y que dió ocasión a que se recrudeciera en Francia el odio antisemita y a que no apareciera muy bien parado el prestigio de gran parte del Estado Mayor del Ejército de la vecina República.

Lo mismo que en los apasionados días del «J'accuse», de Emilio Zola, los nacionalistas de León Daudet siembran el pánico en la ciudad-luz; y esto ha servido como pretexto para que se hable acaloradamente, insistiendo en la conveniencia de poner fin a los desmanes callejeros de las turbas sediciosas que persiguen, con el alboroto, crear dificultades a los poderes públicos.

Exactamente igual que acontece en nuestro país.

Pero lo gracioso del caso, por lo que respecta a nuestra patria, es que los que ahora gritan más furibundamente contra los excesos a que se entrega algún sector de las derechas intransigentes, son los partidarios del desorden para el logro de un cambio de régimen, con todas sus deplorables consecuencias; sin que se percaten de que se hacen tan acreedores a la enérgica reprobación de los espíritus encarnados con la paz pública, los legionarios del doctor Albiñana, que esgrimen el garrote, cual argumento «aplastante», como lo fueron, en los años revolucionarios, las partidas de la porra, de las que aún en Segovia se conserva un recuerdo nada grato; los requetés carlistas, los jóvenes bárbaros de Barcelona, las furiosas huestes de blasquistas y sorianistas valencianas de 1819, como los injustificados conflictos sociales que se han sucedido ahora con lamentable frecuencia.

Efectivamente, unos y otros no se diferencian en nada, por los procedimientos que adoptan, como los «sans-couillottes» demagógicos franceses de los años del terror y los «camelots du roi» que hoy protagonizan, porque se ha resucitado en la escena de un teatro, el baldón de una de las más grandes injusticias en que ellos intervinieron.

No obstante, hay que reconocer—aun cuando somos enemigos de violencias políticas, vengan del campo que vinieren—que es más airosa la actitud de quienes se exponen a un serio percalce, alterando la tranquilidad ciudadana en la vía pública, que la de los que laboran en la sombra, hurtando el cuerpo al peligro, para la difusión de ideas contrarias a los poderes instituidos, valiéndose hasta de tribunas tan sagradas como la cátedra, desviando así la atención de jóvenes discípulos hacia otras actividades que no sean las del estudio de las materias científicas que cursan y que luego se traducen en subversivos brotes.

GONZALO ESPAÑA

¡Labradores!

La libra baja y por esto baja el nitrato
Adriano Fernández ha vendido a cincuenta pesetas buena cantidad de vagones. ¿Causa?, la libra, pues la misma causa le permite hoy al de LA ADUANA vender a precio más bajo
La satisfacción de esta casa es que si sus clientes han pagado dos pesetas más, quizás ganen seis por haber repartido el abono en la tierra a su debido tiempo
¿Entonces el precio de hoy es más bajo por bajar la libra? Qué duda cabe
Tengo en camino cien toneladas, que llegarán de un momento a otro y alguna cantidad disponible que se vende al precio de X pesetas, mucho menos que el precio arriba indicado
Lleve un carro de grano a LA ADUANA y quedará convencido de que es cierto lo que dice
ADRIANO FERNANDEZ

Fallecimiento de un herido

Ha fallecido, víctima de las heridas que se produjo con una navaja barbera, el conocido maestro encuadernador de esta capital don Faustino Alvarez.

Descanse en paz y reciba su atribulada familia nuestro sentido pésame.

La Benemérita del puesto de Cantalejo detiene a los autores de dos robos de 350 y 500 pesetas, cometidos en el pueblo de Navalilla

Cantalejo, 5.—En Noviembre último se perpetró un hurto de 350 pesetas en el domicilio de María Casas Fernández, del pueblo de Navalilla, de cuyo hecho, como recordarán los lectores de EL ADELANTADO, se consideró presunto autor a un matrimonio de aquella localidad, por ciertos detalles que no pudo aclarar en las declaraciones prestadas.

En 16 de Enero se cometió otro robo de unas 500 pesetas, en el mismo pueblo y domicilio de Restituto Vaquerizo Merino, considerando la Benemérita autor de ese delito al hijo menor de éste, llamado Donato, de catorce años de edad, mas la sospecha no pudo justificarse y no fué detenido, en atención a su corta edad.

Pero el teniente de la Benemérita, jefe de esta línea, que tiene acreditada su actividad y celo en el cumplimiento de su deber, dictó a las fuerzas a sus órdenes las instrucciones pertinentes y se practicaron en distintas ocasiones diligencias encaminadas a conseguir la detención de los verdaderos autores de estos hechos que tenían alarmado al pueblo.

Cuando Donato regresó del viaje en que acompañó a su madre, reco-

desarrollaba, últimamente tuvo confianza el comandante de este puesto, sargento don Pedro Gil Galindo, de que alguna persona había hecho gastos superiores a los que lógicamente le permitía su posición económica.

En posesión de este interesante dato, el sargento de referencia se personó en el citado pueblo de Navalilla, acompañado del guardia Eusebio Ortiz Barrio y practicó gestiones, que dieron por resultado entregar a disposición del Juzgado municipal de aquella localidad, con los correspondientes atestados, a los verdaderos autores de los robos de referencia, por haberlo confesado así los detenidos.

En primer lugar aparece Dionisia de Pablo de Frutos, de diez y siete años de edad, soltera, quien en un descuido de María Casas, la cual dejó la puerta de su domicilio sin cerrar con llave, entró en el edificio, buscó la llave del baúl y se apoderó de las 350 pesetas, dinero que repartió con su amiga Feliciano San José González, de veinte años, soltera, la cual quedó vigilando en la puerta de la casa, mientras Dionisia se apoderaba de la mencionada cantidad.

El muchacho de catorce años Donato Vaquerizo Sanz, de quien se sospechó que fuera el autor de la sustracción de 500 pesetas del domicilio de su padre Restituto Vaquerizo Merino, antes de salir con su madre a vender por los pueblos del contorno, aprovechó la ocasión de que el arca donde guardaba aquella el dinero quedaba abierta y entonces se apoderó de la cartera y bolsas que contenían el dinero. Inmediatamente salió a buscar a un amigo suyo llamado José San José González, de diez y siete años, al que entregó unas 250 pesetas y el resto lo escondió entre unas piedras.

Cuando Donato regresó del viaje en que acompañó a su madre, reco-



La señora

D.ª Dolores Luque y Rodríguez

de Rodríguez de Mesa

Falleció en Segovia el día 5 de Marzo de 1931 a los 72 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Lope Rodríguez de Mesa; sus hijos don José, don Lope (ausente), don Adolfo (ausente) y doña Encarnación; hijos políticos don Antonio Rey, doña Blanca y doña Mercedes de Carlos (ausentes); su hermano don Angel; nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de San Martín, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, plazuela del Conde de Cheste, 5, al cementerio del Angel, por cuyos actos piadosos les quedarán reconocidos.

El duelo se despiden en los sitios de costumbre.



El señor

DON TOMAS MIGUEL MANSO

DEL COMERCIO DE VILLACASTIN

Ha fallecido hoy 5 de Marzo de 1931

a los 70 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Natalia Gozalo Hurtado; hijos don José, doña Ursula, don Felipe y doña Tomasa; hijos políticos doña Prudencia Delgado, don Fernando, don Román y don Wenceslao Pérez y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones

Los funerales se celebrarán mañana, en la iglesia parroquial de Villacastín, a las nueve de la misma.

BANCO CASTELLANO
VALLADOLID
 Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia
 FUNDADO EN 1900
 CAPITAL: 6.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
 Fondo de reserva el 31 de Diciembre de 1929: 3.900.000 pesetas
 Descuentos, Negociaciones, Cuentas corrientes con interés a la vista y a plazos. Préstamos, Créditos, Compra-venta de valores, Depósitos, Cambio de monedas y billetes, Giros y cartas de crédito y toda clase de operaciones bancarias —
CAJA DE AHORROS
 Interés 3 1/2 por 100 anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto de su reclamación
Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde
 SUCURSAL DE SEGOVIA
JUAN BRAVO, NÚM. 2 Edificio de su propiedad

gió el dinero que tenía escondido y volvió en busca de su amigo José, quien se hallaba en compañía de Dionisia de Pablo de Frutos, a quien entregó el Donato otras 100 pesetas.

Como ha transcurrido con exceso el tiempo desde que perpetraron los robos, no ha sido encontrado en poder de los autores de las sustracciones cantidad alguna.

Es muy elogiada la labor desarrollada por el jefe de línea don Agustín Hernández Hernández y por el personal a sus órdenes, especialmente por el sargento señor Gil Galindo.

Las peticiones de los funcionarios de Hacienda

Madrid, 5.—La Unión de Funcionarios entregó ayer tarde la siguiente nota:

«La Sección del ministerio de Hacienda de la Unión Nacional de Funcionarios Civiles, legalmente constituida, ha visitado al señor Ventosa, presentándole un índice de aspiraciones y problemas admirablemente comprendidos por el ministro, el cual, previa la información que hizo en el mismo despacho, ofreció estudiar y atender en cuanto fuera posible.

Entre aquéllas figuran: la del personal auxiliar femenino de pasar al Cuerpo técnico; la resolución de una instancia sobre retribución de horas extraordinarias a los auxiliares; aspiración de la nomenclatura de «Contadores del Estado» para el Cuerpo auxiliar de Contabilidad; jubilación voluntaria con sueldo regulador conveniente; excedencia voluntaria sin pérdida de puesto; posibilidad de habilitación para Clases pasivas; concesión de la función recaudadora en su mayor amplitud; unificación de tarifas por horas extraordinarias con el ministerio de Economía; jubilación con arrego a la ley de Bases; abono de viaje y gastos en caso de traslado y carnet de viaje. Las de los Administrativos del Catastro se refieren a la provisión por antigüedad de plazas de reciente creación, su presión del nombre auxiliar por no ser legal ni justo, revisión de módulos de trabajo, retroacción de la plantilla a la ley de bases, reconocimiento de años de servicios y adscripción a estos funcionarios de todo el servicio administrativo catastral.

La Comisión salió muy satisfecha del recibimiento que la dispenció el señor ministro, al que se ofrecieron en bien del servicio para cuanto los funcionarios pudieran hacer dirigidos por el señor Ventosa, quien les agradeció esta deferencia.»

Asociación provincial del Magisterio

La directiva de esta Asociación ha celebrado su sesión ordinaria el día 1.º del corriente, en Segovia, tomándose, entre otros, los acuerdos siguientes:

Recordar a los asociados que tienen algunas cuotas retrasadas se pongan al corriente en el pago de las mismas lo antes posible.

—Que se remita a todos los asociados del partido de Santa María de Nieva un boletín de asociado para remitir a su habilitado y que sean abonadas por éste sus cuotas.

—Esta directiva ve con satisfacción la propaganda societaria emprendida por el secretario de la misma.

—En vista de las contestaciones remitidas por la mayoría de los Centros de colaboración sobre la cuestión Prensa, acuerda que se gestione todo cuanto sea necesario para que lo antes posible salga a la luz el primer número de un periódico profesional decenal, por ahora, que se titulará «El Magisterio Segoviano», órgano de esta Asociación, donde espera que cada maestro sea un asiduo colaborador del mismo, además de que se cuenta con la colaboración de firmas acreditadísimas dentro de la clase.

—Adherirse incondicionalmente a la protesta presentada por el Comité del F. U. sobre la R. O. que tanto merma, no sólo los intereses del Magisterio sin el prestigio del mismo, dictada por el ministro de Hacienda saliente.

—Adherirse a lo propuesto en la última Asamblea de inspectores de Primera Enseñanza.

—Protestar de la forma de provisión de las vacantes de maestro de sección por creerla injusta y perjudicial al Magisterio en general, debiendo desaparecer estas oposiciones, y caso de subsistir que únicamente los opositores agraciados cubran las vacantes que existan en las escuelas que hayan solicitado.

—Dar de alta en la Asociación a los señores siguientes: don Antonio Ballesteros, inspector-jefe de Primera Enseñanza; don Benigno Llorente y doña Natividad Palomo, maestros de Navalmanzano; don Jesús Sastre y doña Mercedes Pardo, de Aguila-fuente; don Hilario Gómez, de Las-tras de Cuéllar; don Cirilo Redondo y doña Patrocinia Díaz, de Sepúlveda; doña Dolores Martín, de Navallilla; don Miguel de Miguel, de San Pedro de Gállos; doña Arabia López de Adrados; don Luis Castrillo, de Aldehorno; doña Dionisia Rodríguez y doña Micaela del Arco, de El Espinar; doña Gregoria Ramos, de Olmillo; don Hermenegildo Domínguez, de Mansilla, y don Miguel Virseda, de Encinillas.

Si algún compañero después de darse de alta no figurara en la anterior relación, deberá reclamar para poder incluirle entre los asociados al que suscribe.

DANIEL MARTÍN.
 Aguila-fuente, 3-2-931.

Atraco a un joyero que llevaba en un maletín alhajas valoradas en 400.000 pesetas

El atracado se defendió a puñetazos y recuperó el maletín. Uno de los atracadores es italiano y ha sido detenido. Los otros dos, que se dieron a la fuga, parecen ser franceses

Barcelona, 5.—Anoche, a las nueve y media, se perpetró un escandaloso atraco en una de las calles más céntricas de la ciudad.

El joyero don Mauricio March Dolores, que tiene un establecimiento de joyería en la calle Fernando, esquina a la de Quintana, marchaba como de costumbre a su casa después de recoger en un maletín las joyas de la tienda para llevarse a su domicilio, sito en la calle Quintana, 6, acompañado de su hijo de seis años, que también era portador de otro maletín más pequeño. Al llegar a la escalera de su casa, entre el entresuelo y el principal, donde habita, se encontró con dos desconocidos que se abalanzaron sobre él y uno de ellos le arrebató el maletín, llevándose, mientras el otro trataba de evitar que el atracado pudiera perseguirles.

El señor March reaccionó rápidamente y a puñetazos se defendió, logrando en la lucha recuperar el maletín, mientras los atracadores, también a puñetazos y patadas, trataban nuevamente de robarlo. El niño, que se había quedado unos metros detrás, al observar la agresión a su padre, comenzó a dar gritos de socorro y otro desconocido que estaba en el portal trató de arrojarle sobre el pequeño para evitar que gritara, pero la criatura salvó las escaleras, saliendo a la calle, y continuó gritando. Este último desconocido al ver fracasado el propósito, huyó rápidamente, imitándole los otros dos atracadores. Salieron en persecución de los atracadores el señor March y varios transeúntes que estaban por los alrededores. Un somatenista pudo, en la misma calle Quintana, esquina a la de Boquería, detener a uno de los atracadores, con quien luchó a brazo partido, pudiendo reducirle con el auxilio de unos guardias que también acudieron a las voces de auxilio. El señor March fué conducido a un dispensario, donde se le asistió de varias contusiones y erosiones.

El detenido fué llevado a la delegación del distrito de la Lonja, donde declaró llamarse Ruggero Cignolini, de veintisiete años de edad, natural de Foligno (Italia). Manifestó que hace seis días llegó de Marsella a bordo de un buque italiano, cuyo nombre no recordaba, de polización, y que, en unión de dos franceses, cuyas señas facilitó, no así sus nombres porque dijo no los sabía, había planeado el robo por carecer de dinero. Dijo también que los dos cóautores del atraco que se dieron a la fuga, eran los que, desde hace días, habían estudiado la forma de realizar el atraco, ya que a él sólo le asignaron la misión de ayudar a uno de los ladrones que sólo sabe se apellida Didot y fué el que agredió al señor

La liquidación del Consorcio Resinero

Madrid, 5.—La «Gaceta» publicó ayer una Real orden del ministro de Fomento dando disposiciones para la liquidación del Consorcio Resinero.

Para esta liquidación serán tenidos en cuenta los derechos y obligaciones contraídos con anterioridad a la publicación del decreto por los particulares y entidades que constituirán el suprimido Consorcio.

El derecho de tanteo ha de interpretarse en el sentido de ser exclusivamente aplicable para la próxima campaña y a favor de particulares y entidades se hubieren resinado en régimen de Consorcio.

Para hacer efectivo el expresado deseo tan pronto como sea practicable la tasación que debe servir de tipo para la subasta y con anterioridad a ésta, se dará cuenta de aquélla y del pliego de condiciones a los particulares o entidades que hubieren practicado la resinación en la última campaña, concediéndole un plazo de diez días, a fin de que puedan hacer uso de tales derechos.

MEDIO MILLON DE PESETAS PARA REMEDIAR LA CRISIS OBRERA EN ANDALUCIA

Almería, 5.—Ha sido acogida con satisfacción la noticia del envío por el ministro de Fomento de 500.000 pesetas para obras públicas, lo que vendrá a aliviar la grave crisis del trabajo.

El general Saro abandona la política

Valladolid, 5.—El capitán general de Valladolid, don Leopoldo Saro, ha manifestado que ha adoptado la inquebrantable resolución de abandonar en absoluto la política en vista de que algunos amigos le abandonan. Se dedicará de lleno a las funciones militares y dejará la dirección del grupo denominado «Amigos de Jaén».

tribuiría con una subvención de 250.000 pesetas, para atender a los gastos que se ocasionen con dicho motivo, y que se facilitaría alojamiento gratuito a los 200 secretarios que habrán de tomar parte en dicha Conferencia.

También la Diputación organizará diversos festejos y la Asociación hotelera rebajará la cifra de los hospedajes.

Colocación de capitales? F. BLANQUEZ PROCURADOR San Frutos, 7.—Segovia

En ocasión de encontrarse jugando, unos niños descubren explosivos de gran potencia

Madrid, 5.—En una finca enclavada en el término municipal del cercano pueblo de Canillejas han sido encontrados diez y siete explosivos de gran potencia.

La finca donde han sido encontrados los artefactos se llama «Los Molinos», y es propiedad del aparejador de Obras señor Cros.

Como todas las tardes jugaban en aquel lugar varios niños, entre ellos los hijos de la guardesa de la posesión.

En sus correrías, uno de los pequeños se introdujo en un túnel, que en otros tiempos estuvo utilizado para la conducción de aguas, y tropezó con un tubo, que tomó en sus manos. Cuando lo examinaba atentamente, observó que medio enterrados en el fango aparecían otros tubos análogos. Entonces llamó a sus amigos y entre todos se dedicaron a recoger los aparatos, sin sospechar lo que pudiera ser.

Los hijos de la guardesa fueron a contarle a ésta el hallazgo y la mujer fué a examinar lo que sus pequeños le indicaban.

Como pareciera extraña a la guardesa la forma de los tubos, llamó a otro servidor de la finca, quien afirmó la sospecha de que aquello pudieran ser bombas. De cada tubo pendía una larga mecha, detalle que chocaba en grado sumo a los dos dependientes de la finca.

El criado alejó a los pequeños del lugar donde estaban los artefactos y marchó a dar cuenta del suceso al jefe de la Guardia civil de la Concepción.

Minutos después se presentaba en «Los Molinos» el comandante del puesto, con fuerzas a sus órdenes. Apenas el comandante examinó los tubos dijo que se trataba, en efecto, de aparatos explosivos.

El referido jefe de la Benemérita puso el hecho en conocimiento de las Direcciones de la Guardia civil y Seguridad.

Funcionarios de la brigada social, de la que es jefe don Santiago Martín Bagueñas, se presentaron en el punto del hallazgo, y comenzaron a practicar las debidas diligencias.

Los tubos encontrados en la mina son 17.

La Policía y la Benemérita practican un larguísimo reconocimiento en la cueva, que duró casi toda la noche.

Charlot ganará 100 millones de francos con su película

«Las luces de la ciudad»

Londres.—Se calcula que la proyección en Londres de su última película, «Las luces de la ciudad», dará a Charlot unos siete millones y medio de francos.

La proyección en toda Inglaterra le proporcionará 33 millones y en el resto del Imperio británico, unos 25.

Se calcula en 200 millones de francos el total de las sumas que dará la película en dos años; y la mitad corresponderá a Charlot.

Por no querer su mujer guisar unos gatos, es herido gravemente un hombre de una cuchillada

Valencia, 5.—En las inmediaciones del pueblo de Sagunto vivían en el campo dos matrimonios.

Hoy los hombres habían cazado unos gatos y se los dieron a guisar a Joaquina Collado Mijete, esposa de Antonio Casanova Lozano. La mujer se negó a guisarlos, y con este motivo surgió una discusión violentísima, y el compañero de Antonio, cuyo nombre se ignora, agredió a Joaquina y después hirió gravemente de una cuchillada en el vientre a Antonio.

El matrimonio herido fué conducido al hospital de Valencia, donde los doctores López Trigo y Sánchez García intentaron practicar una operación a Antonio, pero éste se negó a ser curado.

Se teme que, dado su estado, fallezca.

Vendo casa en José Zorrilla, 112. Para informes y tratar, en la misma.

DECLARACIONES DE M. QUESNAY

Cree que la peseta puede estabilizarse por encima de su actual valor

La causa de su viaje a Madrid Madrid, 5.—El director del Banco de Pagos Internacionales, M. Pierre Quesnay, recibió anoche a los redactores financieros de la Prensa diaria para darles una referencia del objeto de su segundo viaje a España y de las gestiones practicadas durante su estancia en Madrid.

Dijo que, como consecuencia de la visita que le hizo el gobernador del Banco de España en Basilea, y por indicaciones del actual ministro de Hacienda, señor Ventosa, había decidido venir de nuevo para cambiar impresiones sobre las líneas generales del plan de estabilización monetaria que el anterior Gobierno decretó llevar a la práctica. Y desde Berlín, a donde acudió para intervenir en determinados asuntos de finanzas internacional que afectaban a Francia y a Alemania, emprendió su viaje directamente a Madrid.

Se refirió al carácter del Banco de Pagos Internacionales, que representa, como una Asociación de Bancos emisores de los distintos países, constituida para asegurar el equilibrio monetario entre éstos y las ventajas que se derivan de una situación estable para sus respectivas monedas. Por tanto, el Banco tiene como misión esencial en ese aspecto la de prestar su concurso a todos los países cuyos institutos de emisión se decidan a entrar en aquel grupo, si bien para ser admitidos es indispensable que sus signos de cambio se hallen estabilizados, es decir, tengan por base de su sistema la convertibilidad en una porción determinada de oro. Esto es lógico, porque sin moneda estabilizada no hay economía posible, toda vez que tiene que estar pendiente de toda la numerosa gama de acontecimientos y conflictos que sucesivamente perturban las tarifas de salarios, los precios interiores, los proyectos y aspiraciones de importadores y exportadores, etc.

Aludió M. Quesnay a la notable diferencia que puede apreciarse entre las oscilaciones que sufren las monedas no estabilizadas y las que experimentan las que han sido objeto de estabilización: las primeras, como le ha ocurrido en estos últimos tiempos a la peseta, cuentan sus variaciones muchas veces por enteros; las otras, por fracciones decimales, generalmente muy reducidas.

La normalidad monetaria

Hablando del periodo de preestabilización, dijo que será aquel en que se dicten las medidas preparatorias necesarias para entrar en el de la estabilización de hecho. Entonces se verá cómo, si se logra mantener a la vez una estabilidad política y financiera (indispensable, naturalmente), el cambio de la libra esterlina irá decreciendo hasta llegar a un punto en que se considere posible determinar el equilibrio entre el nivel de precios y los demás factores que intervienen en el problema. Se habrá conseguido también entrar en el camino de la desaparición de las facilidades para una revolución, trastorno o perturbación monetaria. Y de ahí a la estabilización legal sólo quedará el plazo que se juzgue necesario para consolidar la estabilización de hecho en forma que ofrezca las mejores garantías de acierto.

Según el director general del Banco de Pagos Internacionales, España, por sus condiciones y circunstancias, tiene derecho y posibilidad de alcanzar fácilmente la normalidad monetaria, de entrar en el grupo de los países que están a la cabeza de la civilización occidental, pues todo el extranjero se halla convencido de que nuestra economía, nuestras finanzas, gozan de una plena consolidación, y, desde estas últimas semanas, también la situación política del país la estima como francamente resuelta.

Ventosa y la técnica monetaria

Declaró después, refiriéndose a sus entrevistas con el ministro de Hacienda, que el señor Ventosa es un hombre perfectamente enterado de la técnica monetaria, pudiendo ser clasificado entre los elementos de categoría internacional, y, desde luego, quizá como el español que, ante los demás países, mejor conoce y domina los problemas económicos y financieros españoles. Dijo que habían cambiado impresiones entre sí, discutiendo las líneas generales del plan que se trata de aplicar por el Gobierno, y había podido apreciar el buen sentido del ministro de Hacienda; que también había celebrado diversas conversaciones con el gobernador del Banco de España, señor Bas, que, a través de las incidencias políticas de los últimos meses, ha permanecido fiel al principio acordado por el anterior Gobierno, y que también, de sobremesa, tras el almuerzo y la comida con que fué obsequiado por varios ministros y por el Consejo del Banco de España, respectivamente, el martes, se había

examinado lo más saliente del plan y de la situación monetaria actual, y había obtenido la satisfactoria impresión de las condiciones de dichos elementos. —añadía el señor Quesnay—, para asegurarse que hemos estado de acuerdo de acuerdo en la línea que tiene que desarrollarse para resolver el problema todo, pero especialmente el ministro de Hacienda, el gobernador del Banco de España y el director general del Banco de Pagos Internacionales.

El tipo de estabilización

En cuanto al tipo a que ha llevado a efecto la estabilización sus anteriores declaraciones, ser absolutamente imposible, hasta que, consolidada la estabilización de hecho, se llegue a disminuir el equilibrio a que ya se refiere. Y respecto de las objeciones que se formulan contra la teoría estabilizadora, hizo notar que son las mismas aquí que en todos los países en que se ha planteado la cuestión, pero que, como la técnica procedimiento también es la misma en conjunto, aunque debidamente ahorrada a las circunstancias particulares de cada caso, tienen las mismas réplicas, pues de aquéllas, quizá la que más suele causar, es la de que la estabilización implica un sacrificio, pérdida irreparable; hay que probar que «no hay ningún sacrificio que hacer ni ninguna pérdida experimental con ese procedimiento, que, a lo sumo, lo que hará es solidificar los sacrificios hechos y parte de las pérdidas sufridas, tanto que haya que apelar a más dolorosos sacrificios y experiencias nuevas y quien sabe si más pérdidas si no se disfruta de estabilidad basada en la convicción de la moneda en una proporción de oro».

Consecuencias a la estabilización

A preguntas sobre la posibilidad de que fuera el propio M. Quesnay quien hubiera redactado el completo de estabilización, respondió vivamente que no, pues había esbozado unas líneas de del problema, exponiendo su criterio, nacido de sus conocidas variaciones acerca del mismo.

Y respecto de las consecuencias que se determinarán después de la estabilización, dijo que dependa de la forma y medida en que se haga, pero que sobre una base firme puede defenderse siempre estructura mediante las diversas de operaciones bancarias y financieras, que constituyen lo esencial de esta clase de técnica monetaria.

Escuela Elemental del Trabajo

Nuevos donativos para el aprendizaje retribuido

Don Antonio Garay, 25 pesetas; don José Rincón Lazaño, 50 pesetas; don Ladislao Liras, 20 pesetas; don Segoviano de Madrid, 50 pesetas.

UNA COMISION DEL CENTRO SEGOVIANO, EN EL MINISTERIO DE BERNACION

Madrid, 5.—Ayer visitó al ministro de la Gobernación una comisión del Centro segoviano, que ha dirigido la regulación oficial del nombramiento de los Centros regovianos. El marqués de Hoyos preside el estudio detenidamente este

ENTERRADO V

Pasa veinticuatro horas sepultura, luchando fuertemente para salir de ella y llora la muerte por asfixia

Madrid, 5.—Un diario de la provincia publica una referencia de su personal en Bobadilla, según se hizo pública en la prensa local, que se servía en un cortijo propiedad de esta, llamado «Paciencia», y fué trasladado al pueblo de Aladro, de donde era natural, a tres kilómetros del centro, donde entró previa certificación de un médico, siendo colocado en un ataúd que, como es costumbre, los letrados con el y ladrillos, les taparon con cal y ladrillos.

Al día siguiente éstos se fueron a trabajar a un nicho cercano al «Frasquito» y oyeron con el pavor, que de la sepultura salían gritos y golpes sobre la madera. Presos de pánico, salieron corriendo hacia el pueblo, dando noticia de lo ocurrido. El cadáver, algunos familiares de «Frasquito» acudieron al cementerio, abrieron el nicho, y vieron que el cadáver se había desmenuzado, con los nudillos ensangrentados, sin fuerza de querer hacer saltar el ataúd. Se supone que el desgraciado

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1,30 TARDE

Licencia ilimitada a los soldados destinados en Africa pertenecientes al segundo reemplazo de 1929

Consejo de ministros

Esta mañana, a las diez cuarenta, comenzaron a llegar al Real Palacio los ministros, para celebrar Consejo, presidido por el Soberano.

El primero en entrar en la Cámara Regia fué el de Marina, haciéndolo también, a los pocos momentos, el de Instrucción y seguidamente los de Economía, Gobernación, Gracia y Justicia, Hacienda, Trabajo, Ejército y Estado.

El último en llegar al Regio Alcázar fué el jefe del Gobierno, almirante Aznar.

A las once quedaron reunidos en Consejo.

Se reanudan las clases en la Universidad Central

Esta mañana se han reanudado las clases en la Universidad Central, sin que se haya registrado incidente alguno.

La huelga de las cerilleras de Carabanchel

Las obreras de la fábrica de cerillas de Carabanchel continúan sin abandonar los locales del edificio en que trabajan; pero en actitud pacífica. El administrador de la fábrica invitó anoche a las obreras a abandonar el local, dándolas la seguridad de que hoy, por la mañana, abrirían

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4,30 TARDE

CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO

Mañana resolverá el Gobierno sobre la convocatoria para elecciones municipales y acerca del levantamiento de la censura

Madrid.—El Consejo de ministros celebrado esta mañana en Palacio, bajo la presidencia del Rey, terminó a las doce menos diez minutos.

A la salida, el presidente, dirigiéndose a los periodistas, dijo:

—Nada, señores. Lo que hay en todos los Consejos que se celebran en Palacio. Un discurso mío dando cuenta al Monarca de los propósitos del Gobierno y la forma en que procuramos ir desarrollando el plan que nos propusimos al encargarnos del Poder. También he hablado de las elecciones municipales, del funcionamiento del Tribunal de Actas y de la revisión del Código de 1928.

El Gobierno, hasta el momento presente, se encuentra satisfecho de su labor y confía en la favorable cooperación del país para ir saliendo adelante de la difícil labor que se impuso.

Momentos después salió el señor Ventosa, quien dijo:

—Un Consejo normal y corriente. El presidente dió cuenta de la marcha de la política interior e hizo un resumen de las cuestiones de más interés que actualmente están desarrollándose.

Seguía diciendo el señor Ventosa que él se había ocupado de los asuntos monetarios; el conde de Romanones, de política exterior; el ministro de Fomento dió cuenta de las reuniones que está celebrando para resolver definitivamente el pleito ferroviario.

A continuación salieron juntos el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas. El primero manifestó a los periodistas que el Consejo ha bía sido puramente informativo.

El ministro de Gracia y Justicia, refiriéndose a los comentarios que se hacen sobre las próximas elecciones municipales, dijo que las izquierdas se obstinan en levantar molinos de viento para derribar al Gobierno, pero todo cuanto se habla del asunto es prematuro, pues ha quedado pendiente para el Consejo de mañana.

El marqués de Hoyos manifestó que en el Consejo de ministros de mañana se acordarán las normas a seguir en las elecciones municipales y se tratará del levantamiento de la censura.

Un periodista aludió a los rumores que circulan sobre la forma en que ha de hacerse la convocatoria de las elecciones de concejales.

—También han llegado a mí esos rumores—contestó el ministro—; pero puedo afirmar que nada hay en concreto sobre el asunto.

—Puede adelantarnos algo para calmar el ansia de la opinión?

—Mi opinión particular—respondió el marqués de Hoyos—es que las elecciones han de ajustarse a la Ley municipal antigua, sin que este criterio personalísimo prejuzgue lo que haya de acordarse en el Consejo de mañana.

Algunos estudiantes abandonan las clases en la Universidad Central

Madrid.—Aunque esta mañana comenzaron normalmente las clases

las puertas del mismo para que pudieran penetrar en él, negándose las operarias a ello. Insistió el administrador, dirigiéndose entonces a las que tienen hijos de pecho, negándose también éstas a realizarlo.

En vista de esta actitud se habilitó una habitación confortable para que esas obreras pasaran allí la noche, en unión de sus hijos. El resto de las operarias prepararon en otra habitación, camas con cartón y sacos, pero se pasaron toda la noche en vela, charlando, sin procurar conciliar el sueño. No se han registrado incidentes.

Esta mañana, una comisión de obreras se dirigió a la Dirección de la Compañía para quejarse de que, a causa de la mala calidad del cartón, merman sus ingresos y es más penoso el trabajo.

Licencia ilimitada

El «Diario Oficial del Ministerio de Ejército» publica una disposición en virtud de la cual, a partir del 15 se concede licencia ilimitada a los soldados destinados en Marruecos, incluyendo a los que prestan servicio en los territorios del Sahara, pertenecientes al segundo llamamiento de 1929 y agregados, siempre que esos soldados no sean voluntarios, enganchados y reenganchados.

vendrán a esta capital al comienzo de la Semana Santa, permaneciendo en ella hasta la feria de Abril.

Acompañará a los Soberanos durante su estancia en Sevilla el presidente del Consejo, señor Aznar.

MENGHETA.

Gran bar "La Solera," bocadillos y meriendas. Vinos, licores, cervezas. Se sirven todas a precios económicos. Pidan presupuesto y se convencerán. PLAZUELA DEL POTRO, NUM. 5. SEGOVIA

Aviso a los Ayuntamientos y sociedades de labradores

La Sociedad de Cazadores, Pescadores y Agricultores de Segovia y su provincia, tiene a bien poner en conocimiento de los mismos, que esta Sociedad dispone de guardas jurados, los cuales serán cedidos para prestar servicios donde sean solicitados.

MARIANO VALVERDE

COLON, NUM. 7. El presidente, Ramón Martínez.

Se vende vaca suiza, parida de ocho días, del tercer parto; da diez y ocho litros diarios. Para tratar, con Matías Escolar, en Nava de la Asunción.

Se vende despacho nogal seminuevo, muy barato, bicicleta y otros muebles. Razon, en la Administración de este periódico.

SASTRERIA

DE Jesús Gilarranz. Plazuela de la Rubia, 13, principal.

Pastos se arriendan en el cuartel de Peña del Oso, para ganado lanar o vacuno, hasta el último de Abril. Para tratar, en Navas de Riofrío, con Faustino García.

Se vende una vaca de pura raza, abocada a parir de tercer parto. Para tratar, con su dueño, Martín Rubio, en Balisa.

Se arriendan pastos para ganado vacuno, desde 1.º de Mayo hasta San Miguel, o por año, en la dehesilla de «Puencaudras», término de Revenga. Para tratar, con Fermín Díez, Ochoa Ondátegui, número 5, principal, Segovia.

Desfile de gobernadores por la Presidencia

A la una de la tarde recibió el señor Aznar en su despacho de la Presidencia a otro grupo de gobernadores civiles, que no pudo asistir a la reunión de ayer. Entre ellos figuraba el de Segovia.

El presidente del Consejo ratificó las órdenes dadas ayer y se congratuló de que la Prensa en general haya acogido con simpatía sus sinceras manifestaciones.

Los Sindicatos Libres

También visitaron al presidente los señores Payuelo, Rico, Arín y Koura, de los Sindicatos Libres, presentando un escrito en el que detallan las cuestiones sociales que les afectan en cada una de las provincias.

El asunto de las aguas de Lorca

En el ministerio de Fomento se celebró una reunión de representantes de las Confederaciones del Segura y del Guadalquivir para tratar del problema del abastecimiento de aguas potables y para riegos de Lorca. Se acordó, en líneas generales, el plan de obras a seguir para dar solución a este pleito que tan vivamente afecta a dicha población.

Salida de Mr. Quesnay para París

En el rápido de esta mañana, salió con dirección a París el director del Banco Internacional de Pagos, monsieur Quesnay, al que despidieron en la estación el ministro de Hacienda señor Ventosa, el director del Banco de España señor Bas y otras personalidades financieras.

Cuádruple alumbamiento

Cádiz.—Comunican de Sanlúcar de Barrameda que Carmen Alfaiçon, esposa de un marinero, dió a luz con toda felicidad dos niños y dos niñas.

Los Reyes a Sevilla

Sevilla.—Se asegura que los Reyes don Alfonso y doña Victoria

¡ATENCIÓN!

El industrial Domingo Hernanz pone en conocimiento del público que mañana, viernes, por la noche, se abrirá un nuevo despacho de carnes en la calle del Cronista Lecea, número 9, donde se expenderán carnes de todas clases

Se vende cama de matrimonio, de madera, lavabotocador, mesa de comedor y camioneta «Citroën», 500 kilos, muy barata. Razon, en la Administración de este periódico.

Se vende una vaca holandesa del primer parto. Para tratar, con Angel Borreguero, en Tenzuela.

Dependiente Se necesita para escritorio. Informes, Agustín Santamaría, corredor de Comercio, Juan Bravo, 26, de seis a siete.

Nodriza se ofrece para criar en su casa, joven, leche de seis días, buena salud. Dará razón Hilario Arribas, en Pajares de Pedraza (Segovia).

«LA SEGOVIANA»

CASA DE VIAJEROS DE Pedro Prieto. Sucesor de «El Chiclanero». Calefacción y cuarto de baño. Plaza Santo Domingo (Entrada, Tudescos, 1) TELEFONO 15.424.—MADRID

ALMACÉN DE PISCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PISCADOS RECIBIDOS, Precio Medio Kilog. Lists items like Merluza, Congrio, Besugo, etc.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 96

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las efectúan:

Don Eutiquiano Rebollar (medicina interna), los martes y sábados, de nueve a once. Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial, matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de diez a once de la mañana.

J. H. DE NICOLAS

MEDICO OCULISTA. Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid. CONSULTA DE ONCE A DOS. Calle de Cervantes, número 38

Academia Comercial

Cervantes, 30, 2.º. PROXIMA CONVOCATORIA PARA EL BANCO DE ESPAÑA. Esta Academia empezará sus clases el 1.º de Marzo, estando a cargo la preparación completa para su ingreso de DON JUAN MARTINEZ Y DE OSMA INTERVENTOR DE SUCURSALES DEL BANCO DE ESPAÑA DOÑA MARIA ROS DE CASTRO LIQUIDADORA DE UTILIDADES DE HACIENDA POR CONCURSO HONORARIO Preparación Banco de España, 50 pesetas. Comercial, 30 pesetas (se admiten señoras). ADVERTENCIA.—Los honorarios de pesetas 50, registrarán solamente para todos aquellos alumnos que se matriculen durante el mes de Marzo. Horas de matrícula: tarde, de 2 1/2 a 3 1/2, y noche, de 9 1/2 a 10 1/2

FABRICA DE ASERRIO MECANICO DE Miguel Catalán Martínez AGUILAFUENTE (SEGOVIA) Tablas de trillo, tablas corrientes, ripias y demás clases de madera aserrada para carpintería de taller, cajas para envases. Precios sin competencia

enterrado vivo y pasó un día entero, lleno de pavor al darse cuenta de su situación, tratando de salir de su sepultura, hasta que al cabo sucumbió de terror y de asfixia.

Al ex ministro señor Estrada, le roban la correspondencia en el tren en que la facturó

Se dice que los asaltantes del vagón en que iba, buscaban una carta escrita por el señor Rahola

Málaga, 4.—Hoy se ha conocido en esta capital un suceso que no carece de interés y que puede tener categoría de pintoresco.

Cuando el señor Estrada, en virtud de la dimisión del Gobierno de que formaba parte, decidió su regreso a Málaga, facturó en un vagón precintado sus muebles y papeles. En un baul de grandes dimensiones fueron acomodados los documentos y la correspondencia del ministro excedente. Como la tarifa de facturación es más económica por la línea de Sevilla que por la de Madrid a Málaga, por Sevilla hizo el viaje el vagón del señor Estrada. Ocurrió que en el trayecto de Dos Hermanas fué abierto el vagón particular del ex ministro. Se advirtió la irregularidad porque la vía iba quedando sembrada de cartas. Una vez en Málaga el vagón se comprobó que había sido forzado. Había muebles deteriorados, faltaban cachibaches, recomendaciones. El señor Estrada presentó la reclamación correspondiente.

Parece, por lo que se dice, que los asaltantes del vagón iban en busca de una carta que el señor Rahola escribió al señor Estrada días antes de dimitir la Dirección de la Compañía de Andaluces.

DESPUES DEL ACUERDO NAVAL

Un discurso del ministro de Negocios Extranjeros de Francia

París, 4.—En la sesión celebrada en la Cámara de Diputados, y consagrada al debate sobre el presupuesto de Negocios Extranjeros, el ministro señor Briand, en el discurso que pronunció y refiriéndose al Tratado naval que acaba de concertarse entre Francia, la Gran Bretaña e Italia ha declarado especialmente que los delegados de este último país han mostrado un espíritu muy conciliador y han hecho todo cuanto estaba de su parte para poder llegar a una solución satisfactoria en interés de paz.

El orador precisó que el acuerdo conseguido no consagra la victoria de ningún país. Todos y cada uno de los firmantes han consentido sacrificios, y el acuerdo no dejará tras él ninguna amargura.

Por otra parte—terminó diciendo el señor Briand—, he hecho siempre todo cuanto me ha sido posible para llegar a un acuerdo completo con Italia. Ciertamente que Italia y Francia han visto agravarse los rozamientos de sus relaciones a consecuencia del ardor de las polémicas pero franceses e italianos no han tenido nunca intenciones ocultas de carácter grave.

El acuerdo felizmente concertado crea una atmósfera propicia a la continuación de negociaciones para llegar a un acuerdo completo entre los dos pueblos, que nunca dejaron de amarse y que jamás han estado profundamente separados.

Finalmente, el orador declaró que la Cámara conocerá en todos sus detalles el acuerdo naval al discutirse el presupuesto de la Marina.

LOS SINDICATOS CATÓLICOS

Lo que piden al Gobierno. Madrid, 5.—Reunida la Federación Local de Sindicatos Católicos Profesionales, acordó lo siguiente: Pedir al Gobierno actual, como ya se hizo al anterior, que, con preferencia a cualquier otro asunto, se estudie el problema del paro forzoso, realidad tristísima de hoy. Acudir a la información abierta sobre Organización Corporativa Nacional, solicitando el sistema electoral de representación proporcional, que termine con el monopolio que ejercen los socialistas en los organismos oficiales u oficiosos donde tiene representación la clase trabajadora. Organizar una semana dedicada a la enciclica «Rerum Novarum», hacer una gran tirada de este documento para repartir profusamente y concurrir a la peregrinación mundial que tendrá lugar el mes de Mayo en Roma.

De sociedad

Viajes. Hoy han pasado el día en Segovia nuestro querido amigo el culto letrado y competente secretario del Ayuntamiento de Sepúlveda, don Luis Sánchez de Toledo; el alcalde

de Veganzones, señor Virseda, y el secretario de Sacramenia, don José de la Cámara.

Junta general en el Colegio de Abogados

El sábado, a las cinco de la tarde, celebrará Junta general el Colegio de Abogados.

En ella se tratará del informe que esa Corporación elevará al Gobierno acerca del Código de 1928.

Fallecimientos

Ha fallecido hoy la señora doña Dolores Luque y Rodríguez de Rodríguez de Mesa, que en Segovia contaba con muchas simpatías y amistades, por su carácter bondadoso, habiendo sido su muerte muy sentida.

A sus desconsolados esposos, hijos, nietos y demás familia, acompañamos en su profunda pena por la desgracia que acaban de sufrir.

También ha fallecido en Villacastín el conocido comerciante de aquella localidad don Tomás Miguel Manso, que era unánimemente apreciado por su honradez acrisolada, como lo prueban los numerosos testimonios de pésame que están recibiendo sus afligidos esposos, hijos y demás parientes próximos.

Reciban éstos nuestro sentido pésame, deseándoles mucha resignación para soportar tan irreparable pérdida.

Segovia religioso

En los Padres Jesuítas

Mañana, a las ocho y media, habrá comunión general reparadora, y a las once y media, se expondrá el Santísimo, que quedará de manifiesto todo el día. La función de la tarde comenzará a las seis, y en ella se tendrá el ejercicio propio del retiro espiritual, y se bendecirán e impondrán los escapularios del Apostolado de la Oración, que deben usarse en dicha función, en la misa de comunión y en la vela al Santísimo, a la que se invita a todos los devotos del Sagrado Corazón, y, en especial, a los socios y socias del Apostolado de la Oración y de la Buena Muerte.

En San Miguel

Mañana, como primer viernes de mes, se celebrarán en la iglesia de San Miguel los siguientes cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

A las nueve de la mañana se celebrará la misa de comunión general. Por la tarde, a las seis, expuesta Su Divina Majestad, se rezará el santo rosario y se tendrá el ejercicio acostumbrado.

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario. Cena: lentejas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 54; niños, 40; total, 94. En la cena: adultos, 55; niños, 44; total, 99. Total del día, 193.

BOLSA DE MADRID

Table with 4 columns: VALORES DEL ESTADO, Día 3, Día 4. Lists various financial instruments and their values.

Vida literaria y artística

Por ANGEL DOTOR.

El libro de arte

En la hora de ahora, España muestra un renacimiento realmente notable por lo que respecta a espléndidas ediciones de libros artísticos, libros en los que se junta el doble significado estético de referirse a bellezas del suelo peninsular, y de ofrecerse en volúmenes de exquisita factura. En alguna ocasión escribimos de una serie admirable de esta clase que, apenas iniciada, ya mereció sinceros plácemes por parte de las autoridades en la materia, y de gran acogida del público devoto de este sector de la moderna bibliografía en todo el orbe hispánico. Nos referimos a la colección de que forman parte «Los jardines de Roma», por Gabriel Faure; «Jerusalén», por Henry Bordeaux; «Nápoles y Pompeya», por Camille Mauclair, y ahora, «España (Andalucía)», por Gregorio Martínez Sierra, colección que, al igual que otra de menor tamaño y sin ilustraciones cromáticas, titulada «Los bellos países», publica «Edita», una de las entidades agrupadas en torno de la S. A. «Editorial Juventud», de Barcelona, casa que actualmente figura en primera línea de la edición en lengua castellana, por su gran y selecta producción.

La reciente aparición del último volumen mencionado, «España (Andalucía)», por el ilustre escritor Martínez Sierra, nos ofrece excelente coyuntura de ocuparnos de la biblioteca en cuestión y, concretamente de tan magnífica obra, que pregona elocuentemente el adelanto a que se ha llegado actualmente en España por lo que se refiere a la producción del libro bello o de arte.

«España (Andalucía)» se incorpora a la serie de referencia para proclamar «urbi et orbi» la belleza de una de las regiones nacionales de más fuerza plástica, colorido, poesía y personalidad. Forma un volumen espléndido, tamaño folio mayor, con casi doscientas páginas impresas en riquísimo papel. Su texto, ameno, florido y, a la vez, veraz, documentado, didáctico, digno de la gran figura que lo ha redactado, viene a ser una de las más serenas y armónicas exaltaciones de España en general y de Andalucía en particular que pueden leerse. Martínez Sierra, poeta y erudito, donador del éxito e infatigable viajero, describe la grande y bella región con un dominio, con un poder de síntesis admirable, tras una Introducción referente al valor artístico conjunto de toda España. Pero, como es natural, una obra de esta clase, por perfecta que fuese su parte literaria, resultaría fría—principalmente para los extranjeros admiradores del patrimonio histórico y artístico de España—, si careciese de una espléndida parte gráfica, que es con lo que «España (Andalucía)» completa ese su excepcional valor de gran libro, enjundioso y bello. Con efecto, no muestra ninguna página sin maravillosas reproducciones en negro de vistas monumentales, de paisajes, de tipos y costumbres de los lugares a que el texto se refiere, reproducciones todas ellas por el novísimo e insuperable procedimiento del huecograbado, algunas a página entera, constitutivas de verdaderas láminas, de una nitidez y un gusto exquisitos, que denotan el previo del fotógrafo que obtuvo las correspondientes placas. Pero, además, intercaladas entre las páginas del texto, ofrecen quince magníficas láminas en cartulina especial que reproducen acuarelas a todo color debidas a uno de los maestros actuales de esa variedad pictórica: Marius Hubert-Robert, extranjero amatísimo de España, que la ha recorrido emocionado, plasmando con su gran dominio del arte rínicos evocadores de subyugadora belleza. Estas acuarelas admirar por su fuerza impresionista, la espontánea ejecución y el soberano cromatismo de todos sus detalles.

El libro de Martínez Sierra ofrece el siguiente índice de capítulos: I.—El alma de un pueblo. II.—Los jardines de Sevilla. III.—Granada. El corazón que duerme bajo el agua en el patio de los Arroyanos. IV.—El supremo sentido del ocio.—En

el patio de los leones. V.—Carmen de Cármenes.—En el generalife. VI.—El individualismo y las multitudes.—En el Albaicín, y VII.—Córdoba. Ni que decir tiene que la lectura de este magno libro reaviva en quienes conocen estos admirables lugares el amor sentido hacia los mismos, y sirve a quienes los ignoran para ilustrarles acerca de ellos, para moverles a su contemplación, máxime al ofrecer ante la vista un verdadero derroche de caudal gráfico, en el que destacan las acuarelas de referencia, atinentes a Córdoba (fachada de la mezquita-catedral, en la cubierta del volumen, y puente romano); Sevilla (un pueblo andaluz; patio de los Naranjos y la Giralda; puesto de flores en la Catedral, los jardines del Alcázar, y el parque de María Luisa); Granada (el Albaicín; estanco y torre de Mirrab; patio de la Alhambra; interior de la Alhambra, y el Generalife); Málaga (castillo de Gibralfaro), y Murcia (patio).

«Lincoln», por Emil Ludwig

Al meritorio esfuerzo de la misma casa editorial, «Editorial Juventud, S. A.», por ofrecer al público lector de habla castellana las producciones de los grandes autores que van surgiendo y manifestándose en todos los países, debemos contar hoy día con varios libros biográficos del eminente escritor alemán Emil Ludwig, maestro indudable del género.

Una de esas sus biografías más interesantes es esta que acaba de salir, referente a Lincoln, el famoso político yanqui, libertador de los esclavos, llamado allí, aun hoy día, «el padre de la nación». Si en todos los libros de Ludwig cabe admirar la facilidad narrativa, el dominio al plasmar el relieve de los personajes, el estilo brillante y, finalmente, el interés con que se ofrecen los detalles vitales y las características del ambiente y la época, acaso en «Lincoln» merezcan mayor encomio esas sus excepcionales facultades, habida cuenta, entre otras causas, de la originalidad de la figura, lo obscura o desconocida que hoy día se ofrece para el mundo europeo y la falta de irradiación a otros pueblos de la historia interna estadounidense de la primera mitad del siglo XIX.

«Lincoln»—como, en general, todos los libros biográficos de Ludwig—no es sólo el estudio de la vida y la obra del eminente estadista, sino el análisis certero, luminoso, de la psicología yanqui, del curso o desarrollo político-social del gran país. Así vemos cómo el proceso narrativo del libro, extenso y documentado, ofrece esa exposición conjunta que realiza su valor, que instruye y deleita. En esta época en que los públicos de todas las latitudes muestran atraídos por los estudios biográficos y, en general, por la literatura basada en la realidad vital, estas reconstrucciones de figuras ilustres que el eminente escritor viene ofreciendo, con constancia ejemplar alcanzan la máxima categoría.

Quien se adentra en la lectura de «Lincoln» siéntese acuciado por el interés—emanado de todas las circunstancias apuntadas—desde las primeras páginas. En ellas va viendo las peripecias, las virtudes y, en fin, el curso vital del que desarrolló el ciclo siguiente: jornalero, ciudadano, libertador y padre, que son los títulos que muestran las cuatro partes en que se divide la obra. La paulatina formación de la gran personalidad; los detalles curiosos de su vida; la ejemplaridad ciudadana de todos sus actos, y, además, el desarrollo de la lucha fratricida, seguida de los albores del esplendor yanqui, hoy en su momento álgido, todo ello ofrece de mano maestra en la obra que nos ocupa, resaltando la emoción y el interés apasionante de todas sus páginas.

La «Editorial Juventud, S. A.» merece plácemes por su publicación en castellano de la obra de Ludwig, traducida impecablemente por Ricardo Baeza, y presentada en volumen espléndido, de casi 600 páginas, ilustrada con 12 preciosas láminas fuera de texto. La impresión en rico

papel; con inmejorable tipografía, la encuadernación, sobria y elegante, en tela, la cubierta y caja protectora: todo ello contribuye a hacer atractivo el volumen.

NOTA POLITICA

El partido «Centro Constitucional»

En la reunión con el señor Cambó, jefe regionalista de los ex ministros de su partido y del maurista, nació el partido «Centro Constitucional», dispuesto, como no, a ocupar el Poder si las circunstancias lo demandan.

Llega en momentos difíciles. Todas las reservas dinásticas están en el Gobierno, incluso las que hoy advienen a la vida pública. No queda nada fuera, a no ser el partido reformista, que aún no ha conseguido situarse en el campo monárquico ni en el republicano.

El partido «Centro Constitucional»—dejemos a un lado la falsedad denominativa, porque ni es central con el peso maurista de extrema derecha, ni constitucional privativamente, ya que este carácter se da en todos los grupos monárquicos—acude, con oportunidad, a la palestra. Hombre de realidades, el señor Cambó ha visto con claridad que éste es su momento y se lanza resueltamente a la lucha.

Ahora bien; el problema catalanista ¿cómo resuelve este partido?

Pádicamente, el señor Cambó advierte que ni quiere ni desea otra cosa que la aplicación del Estatuto regionalista, redactado el año 19 por los jefes parlamentarios, bajo la presidencia de don Antonio Maura.

Y este Estatuto, logrado después de laboriosa gestión ¿qué concede a Cataluña? Pues una absoluta autonomía administrativa y una libertad política que llega hasta el nombramiento de un gobernador regional, con funciones de visorrey.

Si aquel Estatuto hubiera conseguido la simpatía de España, ¿quién duda de que estaría implantado hace mucho tiempo, tanto más cuanto se congregaron para redactarlo todos los jefes políticos de solvencia?

Y no fué así. No lo fué, porque hay en España una repugnancia instintiva a la disgregación y secesión de sus regiones; porque la unidad de la Patria se logró a costa de esfuerzos sobrehumanos y es ya consustancial con la idea y el propósito nacionales; porque no basta que una minoría exaltada, situada en la linde del separatismo, quiera imponer su doctrina frente a 20 millones de españoles.

Aquí está el fallo del flamante partido. No creemos que sume grandes núcleos de opinión. El pueblo español, la verdadera masa popular, presidente que el señor Cambó quiere clavar la punta de su daga, por ahora, para ensanchar luego la herida y hundir el hierro hasta la cazoleta.

Las cerilleras de Carabanchel se han declarado en huelga

Y anoche durmieron en los talleres en que trabajan

Madrid, 5.—Ayer se declararon en huelga de brazos caídos los obreros de la fábrica de cerillas de Carabanchel. De los quinientos obreros que trabajan en la fábrica, solamente cincuenta son hombres, los cuales se dedican a los trabajos más fuertes: la fabricación de cerillas y el empaquetado. Las obreras confeccionan las cajas, las llenan y las precintan.

La causa de la huelga es la mala calidad del cartón que se emplea para hacer las cajas de diez céntimos, que son las que se fabrican en Carabanchel. Las de quince, vienen ya hechas desde Barcelona, y solamente hay que llenarlas.

Desde el viernes pasado, en que se empezó una nueva partida, las obreras se quejaban de que el cartón era malo, lo cual, además de lastimarles los dedos, les hacía perder jornal, puesto que trabajaban a destajo. Las «cajas» hacían unas diez gruesas menos diariamente, y las llenadoras, dos o tres.

Los obreros disfrutaban un jornal diario de 7,50 a 8,25. Las operarias todas trabajan a destajo. A las llenadoras se les paga a 26 céntimos la gruesa, y a las que intervienen en la confección de las cajas, se les paga, hasta la semana pasada, a once céntimos la gruesa. Pero la Compañía, ante el tiempo que perdían por la poca flexibilidad del cartón y las roturas, elevó su tarifa a doce céntimos.

Ellos no se conformaron; querían mejor material. Y ayer, al entrar, decidieron no trabajar si no se les daba mejor cartón. Con ellas se solidarizaron poco después, las llena-

doras. Y a las diez de la mañana cesó el trabajo en todas las secciones. Las obreras permanecieron en su actitud pasiva, sin que se registrase el menor incidente. Al tocar al Mediodía la sirena, se negaron a salir. Poco después los familiares les entregaban la comida por unos boquetes que tiene la puerta de los talleres, o por las tapias de la parte de atrás. A las madres lactantes se les permitió que les llevaran sus pequeños.

Por la tarde, dos comisiones, una de cada Sociedad, que tienen los obreros, iniciaron las gestiones. Una de ellas fué a hablar con el alcalde, quien les propuso que concedieran un plazo a la Compañía, hasta el miércoles o el jueves, para que pudiera estudiar el modo de resolver el conflicto.

La otra Comisión vino a Madrid y se entrevistó con el director técnico de la Compañía Arrendataria, don Tomás Bella. Este les manifestó que no podía facilitarles mejor cartón hasta, lo menos, dentro de veinte días. Se habló también de establecer una compensación por las pérdidas que sufren las obreras. Otra fórmula que se ha propuesto es que, como entre los pliegos de cartón vienen algunos de mejor calidad, se escojan éstos para trabajar con ellos hasta que venga nuevo material. Pero antes de decidir, el director técnico les indicó que formularan sus peticiones por escrito.

Mientras tanto, sonó la hora de salida y las obreras permanecieron sentadas en grupos y dispuestas a continuar allí todo el tiempo necesario para no perder sus derechos, según decían. A las siete llegó la Comisión y dió cuenta a las obreras de sus gestiones, y les aconsejó que se marchasen y que se nombrase hoy una Comisión para continuar las gestiones. A lo de marcharse se opusieron unánimemente todas las obreras, en vista de lo cual se dispusieron a pasar la noche en la fábrica y pidieron a sus familiares, a través de la puerta, la cena y ropas con que abrigarse.

Esta madrugada continuaban todas las obreras dentro de los locales de la fábrica. Todas, menos las que fueron sacadas con alguna resistencia por sus maridos. A las madres que deseaban tener consigo a sus hijos, se procuró instalarlos lo mejor posible. Las demás han dormido donde pudieron acomodarse.

LOS TEATROS

EN CERVANTES

El cine sonoro

El aparato sonoro instalado en este coliseo ha sido acogido por el público que allí concurre con inequivocas muestras de agrado, como lo prueban los calurosos elogios que mereció al inaugurarse con la magnífica película «Galas de la Paramount».

La empresa de dicho teatro piensa proyectar otras cintas sonoras de mundial renombre, figurando, entre éstas, «Cuatro de Infantería», que se estrenará esta tarde, y «Cascarrabias», en la que desempeña un papel muy notable el actor español L. Vilches, la cual será rodada el próximo domingo.

Felicitemos a la empresa del Cervantes por el éxito que supone el poder rodar en una semana tres películas que, como las citadas, han alcanzado tan mundial renombre.

EN JUAN BRAVO

«El motorista», comedia cinematográfica en siete partes

Argumento que responde al rotulado de «película deportiva». Pequeña acción desarrollada en escenas monótonas y vulgares, sin que el director se moleste en buscar la más leve justificación a las distintas situaciones.

La lucha entre policías—uno de ellos honorario—y contrabandistas, se mezcla con un leve episodio de amor. Ninguno de los cuadros tiene verdadera fuerza dramática, limitándose a la consabida—y ya pasada—técnica del llamado «género americano».

Maurice Flynn—principal intérprete—encarna con sobriedad y elegancia un simpático personaje, siendo secundado discretamente por el resto de los actores.

La parte técnica, un poco alejada de las actuales inquietudes cinematográficas.

Ecos de la provincia

Riaza

La feria del Angel

Todos los años por esta fecha celebra este pueblo una feria que, por su importancia, podemos calificarla de segunda clase, si se tiene en cuen-

Nitrato de Chile

ES EL ABONO INSUPERABLE

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia

No acidifica las tierras, ni quema las manos

Contiene, además, yodo

MUCHOS AÑOS DE EXITO SIN IGUAL EN TODA ESPAÑA

LO GARANTIZAN

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS

Comité del Nitrato de Chile

AVENIDA PI Y MARGALL, 16. APARTADO NUM. 6.—MADRID

ta que del 25 al 30 de Octubre celebra la principal o de San Frutos.

Este año contra lo que se esperaba ha resultado animada, habiéndose visto en el ferrial numeroso ganado vacuno y efectuado muchas e importantes transacciones.

Aunque la feria comenzó el domingo próximo pasado, pasó casi desapercibida en dicho día, pero ayer lunes cobró gran animación por coincidir con el mercado semanal que en dicho día se celebra en esta villa y que resultó asimismo muy animado.

Como de costumbre, la banda municipal dió un concierto de once a una, y después, por la tarde, amenizó un concurrido baile en la plaza de la Constitución.

Gestión municipal

Parece ser que el Ayuntamiento realiza gestiones con el de Cerezo de Arriba para llegar a la solución del problema del reparto del agua de «Presa Mayor», y acabar así uno de los más enojosos asuntos que impiden, tanto a un pueblo como a otro, realizar sus proyectos de traída de aguas.

Aunque se nombró una comisión que entienda en el asunto, ésta todavía no ha podido realizar gestión alguna.

CORRESPONSAL

3-3-931.

Pedraza

Fiesta del Angel de la Guarda

El día 1.º del corriente mes se celebró en Pedraza la fiesta del Santo Angel de la Guarda, que la Hermandad, formada por la mayor parte de los vecinos de esta villa, le dedican todos los años. Por la mañana, a las diez, solemne función religiosa en honor al Santo, y terminada la santa misa fueron obsequiados todos los hermanos con un bien servido refresco por los mayordomos salientes don Gregorio Gil, médico de la localidad, y don Sergio Manrique; y por la tarde, también fueron obsequiados espléndidamente los referidos hermanos por los mayordomos entrantes don Marcos Esteban, maestro nacional, y don Julián Pascual, reinando, hasta cierta hora de la noche, en que se retiraron de casa del primer mayordomo entrante, la mayor cordialidad.

Al día siguiente se celebró un oficio de difuntos en sufragio de las almas de los hermanos fallecidos en esta parroquia, costeado por dicha hermandad.

CORRESPONSAL

3-3-931.

Cerezo de Arriba

Un bautizo

El día 2 del actual, y en la iglesia parroquial de este pueblo, le fueron impuestas las aguas bautismales a un precioso niño, hijo de nuestro buen amigo don Eugenio Rodrigo, competente secretario de este Ayuntamiento, y doña Benita González, a quien se le puso por nombre Julio.

Fueron padrinos don Domingo González Burgos, rico industrial de esta localidad, y doña Clarita Pérez, hija del rico propietario don Gregorio.

Por fallecimiento del abuelo materno del nuevo cristiano, no se celebró el bautizo con la pompa y alegría que estaba preparado; no obstante, asistieron al acto varios amigos.

Reciban los padres del niño mi enhorabuena, a la vez que el más sentido pésame por la desgracia que en estos momentos les aflige.

CORRESPONSAL

3-3-931.

Nava de la Asunción

Función de teatro

El domingo próximo, 8 del corriente mes, se pondrá en escena en esta población la preciosa obra en tres actos de Carlos Arniches, titulada «El último mono o el chico de la tienda» y en la que tomarán

parte las señoritas Julia Santos, Anita Blanco, Socorro Gómez, Ana García, Hipólita Martín, Luisa Cabado, Teófila Miguel, Presentación García, Petra Herranz, Paquita Cinas, María de Santos y los jóvenes Santiago García, Isidoro García, Gregorio García, Felipe Martín, Santiago Herranz, Matías Gómez, Fernando Marugán, Pedro de Santos, Narciso García.

A continuación de dicha obra cantará por los mismos actores precioso cuplé «El coro de las pigadoras», estrenado por nuestra querida paisana Felisa Herrero. «La rosa del azafrán», acompañada con el piano la parte musical, se a cargo de la señorita Julia de Santos.

CORRESPONSAL

4-3-931.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Un discurso académico

Cuando el duque de Richelieu recibió en la Academia Francesa todos se hicieron lenguas de su curso, colmándolo de elogios. Estos llegaron al máximo cuando una reunión de gentes de letras la que el duque asistía.

Cuando todos se cansaron de comiarlo como escritor, exclamó el duque:

—Muchas gracias, señores, vuestras alabanzas. Se las transmito al señor Roy, que es quien me las escribió.

LABORATORIOS

INSTALACION COMPLETA DE APARATOS, MOBILIARIO Y

Productos químicos puros

ESTABLECIMIENTOS

JODRA: Principo, 7 MADRID

VIDES AMERICANAS

Se venden barbaños a 6,50 el mercadería puesta en Carbonero Mayor. Los pedidos al representante de dicho pueblo, Ernesto Miguellán.

Se vende vaca suiza, recién parida del segundo parto, en producción. Para tratar, con los hijos de Melitón Sanz, en Villaverde de Arriba.

Ama de cría se ofrece para ser criada en Otones de Benjumea.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Sud América expresos Barcelona-Río-Santos-Montevideo y Buenos Aires

12 MARZO

«GIULIO CESARE»

3 ABRIL

«DUILIO»

25 ABRIL

«GIULIO CESARE»

Espléndidas instalaciones de mármol. Gran confort en todos los servicios, en tercera clase. Médico y personal sanitario español, niños, y cocina española.

Agentes generales en España SOCIEDAD ITALIA AMERICANA Barcelona, Ramba San Mónica, 1 y 3 Madrid, calle de Alcalá

Débiles da Vida y Juventud
Elíxir Callol